



教學助理反思週誌

授課教師：陳閔翔 教學助理：冠傑
反思週次：第 17-18 週暨計畫總反思

一、發表會籌備反思與心得(含遇到問題、建議、與學生互動、成效評估)

期末發表會是將這學期所學與小組討論的成果展現出來的好時機，在期末發表前一個多月左右，我主動向閔翔老師索取歷年同學們的優秀成果報告，放置於教學網站上，讓還在思索製作呈現方向的同學能有所參考，不再那麼徬徨，或許建議老師可在每周課堂末賞析一部由先前同學所製作的影片，讓同學每周進行思考累積能量。

而在接近發表會前夕，有數位同學當面或透過臉書詢問我關於影音剪輯時所遇到的一些棘手的問題，而我也順利地一一解決，讓同學在期末時能夠順利上台發表。

發表會當天，我主要工作為攝影與拍照，與此同時我也觀察到有些同學平時在進行小組討論，雖常擔任紀錄的角色，不過一站上台，卻變得格外穩重，不急不徐地進行表達，令我感到十分驚喜，雖然仍有一兩組製作情況較不理想，但整體而言，同學經過一學期的學習結果是有所進步的。

二、計畫及負責工作檢討：與其他教學助理互動反思

在此教學計畫中，我主要負責的工作是：教學網站與論壇討論區架設與維護、每周課堂拍照紀錄等工作。為了讓同學用手機也能輕鬆瀏覽教學網站與論壇討論區，隨時進行數位學習，網站是自己從 0 到 1 Coding 出來的，沒有使用現有速成模板，因此也花了較多的時間來建置。

從後端流量統計數據分析工具得知，同學每周都有上網站瀏覽，也有到論壇討論區發表看法，看到建置出來的平台有發揮功效，內心的喜悅是無法言喻的，也因為我所負責的工作，相對馨瑩與雅蓁兩位教學助理來說，較屬獨立的區塊，因此平時的互動沒有太過密切，不過我仍會在課堂中拿著剛拍的相片詢問雅蓁，也獲得正面的回饋，同時激盪出不一樣的拍攝想法，平時也會請他們試用教學網站與論壇討論區，作為程式碼優化的參考。

三、與老師互動之情形與反思

閔翔老師同時也是教學發展中心教學資源組的組長，雖然每天要處理的事務繁多，不過卻很樂意花時間與我們進行互動，無論是在教學方式、期末發表或世界咖啡館小組討論上，透過不斷討論的方式，激盪出各種創新的手法吸引同學們踴躍參與，力求讓教學更臻完美，像是：如何透過各種有效鼓勵的方式，讓同學多多上教學網站與論壇討論區進行互動學習，在讓建置效益最大化的同時，也能有效提升同學的學習成效，更能透過讓同學參與協助拍照等活動的方式，拉近同學與我們之間的距離，在與同學變得熟悉後，同學也會更願意主動找我們聊天交流，而我們同時也能在談話中知道並解決同學所遇到的問題。

四、其他綜合感想與意見

再次感謝閔翔老師願意給我這個機會，擔任網路民主與公共論壇這門通識課程的教學助理，同時也謝謝馨瑩雅蓁兩位學姊，讓我從大家的身上學到許多本身專業所學以外的知識，與一些職場工作溝通上須更留意的小細節，在貢獻所學的時，也讓我有所成長。